

Поздравление

Хайбуллинский райком КПСС и районный Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют всех работников здравоохранения с профессиональным праздником — Днем медицинского работника.

Искренне желаем Вам доброго здоровья, личного благополучия и счастья, полного исполнения Ваших помыслов, больших успехов в Вашем благородном труде по охране здоровья жителей района.

С ЮБИЛЕЕМ

Хайбуллинский райком КПСС и районный Совет народных депутатов шлют трудовым коллективам колхозов «Новый путь» и «Сакмар» горячий привет и самые сердечные поздравления в связи с 60-летием образования колхозов.

Пусть 60-летний юбилей придаст Вам новые силы и энергию в реализации намеченных Вами планов, в борьбе за перестройку всех сторон сельской жизни и процветание каждой семьи.

М. ШАГИЕВ.

Председатель районного Совета народных депутатов, секретарь райкома КПСС:

За прочную кормовую базу**ТРАВОСТОЙ НАБИРАЕТ СИЛУ**

У коровы молоко на языке — говорят в народе, и отлично это понимают кормзаготовители совхоза «Степной». Хозяйство это не богато угодьями естественных трав и поэтому полеводы стараются провести зеленую жатву на самом высоком уровне. Ежегодно им удается заготавливать для общественного животноводства сена в пределах 15 тысяч центнеров, что вполне удовлетворяет потребности на зимовку совхозного скота. Более того, иной раз создается и некий резерв сена, который является уверенностью у животноводов на будущую зиму. Нынешней ранней весной руководство сов-

хоза протянуло руку помощи соседнему колхозу «Красный доброволец» и поделилось своим запасом сена.

Сейчас в совхозе готовы к работе три сено-кошечных агрегата, грабли, кормозовки. Планируется убрать естественные травы примерно на 250 гектарах угодий. На полях кормзаготовители вывели свои агрегаты в поле, но вынуждены были остановить работы — решили подождать еще 2–3 дня, дать травостою набрать полную силу.

Г. АБДУЛЛИН,
секретарь партбюро
совхоза «Степной».

Хроника

9 июня в колхозе «Сакмар» состоялось собрание колхозников, на котором председателем

колхоза избран Юнус Юнус Хамзович, работавший главным ветврачом этого же колхоза.

Идет двухмесячник**Дороги нужны всем**

РЕШЕНИЕМ исполкома районного Совета народных депутатов от 16 мая был объявлен двухмесячник по строительству и ремонту автомобильных дорог. Колхозы имени Ленина и имени Калинина еще весной провели ремонтные работы на своих участках, занимаются этим и другие хозяйства.

Однако состояние автомобильных дорог в районе после весенней распутицы остается просто ужасным, особенно в направлении на Сибай. Как исправить дело, привести их в надлежащий порядок? Об этом шел

разговор в четверг на совещании руководителей хозяйств у председателя исполкома райсовета.

— Срочно необходимо провести «ямочный» ремонт на всех автомобильных дорогах. На содержание их объединение «Башавтодор» выделяет средства, расходы возмещаются хозяйствами согласно сметам, — говорил заместитель председателя исполкома Н. И. Червочкин.

Доведено задание всем колхозам и совхозам привести в период двухме-

сячника ремонт на дорогах Акъяр—Сибай, Сара—Самарск, Юлдыбаево—Самарск, Самарск—Первомайск, Садовый — Ивановка, Акъяр—Новочеркасск, Акъяр—Абшево, Янтышево—Галиахметово. Каждое хозяйство имеет конкретный участок, кроме того, должны быть приведены в порядок внутрихозяйственные дороги.

Директор совхоза «Маканский» А. Н. Малимов и ряд других руководителей высказали претензии в адрес ремтех-

предприятия АПКО.

— РТП хозяйствам не помогает, нуждаемся в большегрузных автомашинах. КамАЗы РТП надо задействовать на ремонт дорог, а им даже не доведено задание. Колхозы и совхозы выполняют очень большой объем работ, занимаемся строительством объектов и дорог, благоустройством населенных пунктов, перевозками сельхозпродуктов, топлива, не хватает колесных тракторов, автомашин. Всё же нужна техника, — говорили они.

— А тем временем более 20 КамАЗов районных организаций продано на сторону.

— При всем желании сейчас не можем ремонтировать дороги, транспортных средств не хватает на перевозку медного концентрата, продукции накопилось на миллионы рублей, необходимо ее вывозить на станцию железной дороги, мы не имеем средств даже на оплату труда рабочих.

«Башавтотранс» машинами не помогает. Свой участок дороги можем отремонтировать лишь осенью, — привел свои доводы директор Бурн-

баевского рудоуправления И. М. Зайнагабдинов. Как потом выяснилось, рудоуправлению на 3–4 дня были райисполкомом выделены автомашины, однако металлурги не смогли организовать своевременную погрузку продукции.

Несомненно то, что в каждом колхозе и совхозе, организации и предприятиям предоставлено достаточно своих проблем, но дороги нужны всем. Думается, что хозяйства найдут резервы и, как сказал поэт, «авось дороги исправит».

А. АККУЖИН.



НА СНИМКЕ: Ф. К. Кульсинбаев среди провожающих его на высший форум партии.
Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.



Добрими словами отзываются в коллективе ПМК-292 проектно-строительного объединения «Башмедьстрой» о каменщиках Булате Кудаеве, Фанисе Сафине и Исламе Сынгизове. А уважают их и ценят за

трудолюбие и добросовестность в работе.

НА СНИМКЕ: каменщики ПМК-292 Фанис Сафин, Булат Кудаев и Ислам Сынгизов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Нам отвечают

„Пошли на уступки“

В корреспонденции под таким заголовком (№ 46 от 14.04.90 г.) говорилось о том, что межрайонный комитет по охране природы (Б. С. Веричев), учитывая аварийную ситуацию, дал согласие на сброс 10 тысяч кубометров воды с примесями тяжелых металлов в период весеннего паводка из хвостохранилища обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления в реку Ташлык.

На публикацию редакция получила ответ с подписью первого заместителя начальника Отдела тяжелых цветных металлов Министерства металлургии СССР Ю.И. Колетникова.

Он пишет, что «расмотрев факты, изложенные в газете «Знамя труда», Отдел тяжелых цветных металлов Министерства металлургии СССР сообщает, что с целью прекращения сброса загрязненных вод Бурибаевским РУ разработана программа на 1990 год и 13-ю пятилетку по охране окружающей среды. Программа согласована с председателем Бурибаевского поселкового Совета, главным врачом СЭС, председателем Зауральского межрайонного комитета Госкомприроды Башкирской АССР и Министерством металлургии СССР».

В 1990 году рудоуправлением предусмотрено финансирование работ по разработке технологий очистки подземных вод и проектирование очистных сооружений обогатительной фабрики, ввод в эксплуатацию которых предусмотрел в 1995 году, что позволит прекратить сброс загрязненных вод. Всего на водоохраные мероприятия в 13-й пятилетке будет израсходовано около 2,5 миллиона рублей».

ОТ РЕДАКЦИИ: Вполне понятно, что за короткий срок нельзя решить проблему водоохраны. Но, как бы под прикрытием «рыночной экономики» не осталось все намеченное только на бумаге. Контроль за очисткой вод должен быть строгим.

Недоплаты вскрыты и возвращены

В прошлом году собственные доходы в партийном бюджете составили 19 миллионов 239,4 тысячи рублей. Основной их источник — членские взносы — 16 миллионов 157,2 тысячи рублей. Значительная часть занимает отчисления от прибыли издательства общего партнера — 2 миллиона 918,2 тысячи рублей. Прочие поступления (от реализации мебели и инвентаря, бланков, партдокументов, за услуги автотранспорта) составили 164 тысячи рублей.

Вместе с тем исполнение бюджета не всегда идет гладко. Есть коммунисты, которые не своевременно уплачивают взносы. В минувшем году 1853 членов и кандидатов в члены КПСС имели задолженность в общей сложности на 8,3 тысячи рублей, а 13 тысяч недоплатили взносы на 53 тысячи рублей.

А теперь о расходах. В прошлом году на содержание партийных органов потребовалось 11 миллионов 343,7 тысячи рублей, партийную пропаганду — 794,5 тысячи, на хозяйствственные расходы — 2 миллиона 384,3 тысячи, нужды первичных партийных организаций — 180,3 тысячи. Затраты на постоянно действующие курсы по переподготовке кадров составили 112,8 тысячи, на содержание партийного архива — 55,9 тысячи, филиала Центрального музея В. И. Ленина — 152,4 тысячи, на строительство зданий партийных органов и жилья — 2 миллиона 312 тысяч и ремонт помещений — 350,4 тысячи рублей.

Средства расходовались в пределах утвержденных ассигнований. Все вскрытые проверками недоплаты членских взносов полностью возвращены в партийный бюджет.

(БЖА).

Депутаты изучают проблему

С 8 по 10 июня группа депутатов Верховного Совета СССР, представители Совета Министров СССР, эксперты Госкомгидромета СССР, Минздрава СССР, Министерства атомной энергетики и промышленности СССР посетили Государственный центральный испытательный полигон под Семипалатинском. В связи с выработкой решения правительства Советского Союза о дальнейшей реализации программы ядерных испытаний они изучали обстановку, сложившуюся на ядерном полигоне и вокруг него.

(ТАСС).

„Здравствуйте, односельчане!“

В последние годы исполнкомы многих сельских Советов народных депутатов стали инициаторами полезных и нужных мероприятий — встреч односельчан. Дело это, правда, капитальное и хлопотное, но сколько же радости доставляют людям эти встречи, порой увидавшихся спустя много десятилетий. Были такие встречи в

Абубакирово, Федоровке, Байгускарово, Исянгильдине и в других. И вот такую же встречу проводят в старейшей деревне нашего района в Янтышево. Неплохо жителям в этот день узнать кое-что об истории своего населенного пункта. Ниже публикуется материал об этом.

ЯНТЫШЕВО

во основана еще до 1795 года.

Рассмотрим теперь несколько генеологических схем. Много сыновей имел Искужа Буранкаев, один из них — Акзит Искужин. Говорят, что у Акзита сыновей было семеро, от них в свою очередь пошли Искужинны, Буранкаевы и Файзуллины.

К примеру, отец Рафика Искужина — Исмагил, отец Исмагила — Сайфетдин и так далее.

— Файзулла — Гаплатиф-

Акзит-Искужа (Ишука-

жан) — Буранкаев. Просле-

дим за потомками Бу-

ранкаев: Искужа-Акзит-

Гаплатиф-Зариф — Уед-

дан — Гильман — Сальман.

Или же: Буранкаев-Гап-

латиф-Файзулла — Низа-

метдин-Мухаметдин — Ид-

рис Файзуллин.

От сыновей Искужи Буранкаева — Абдата и Абдуллы — распространялись фамилии жителей бывшей деревни Акзитово Искужинны и Абдульменовы. Об этом можно судить, следя за генеологической схемой, составленной жителем бывшей деревни Акзитово Нуридином Искужинным (1914 г. рожд.). Буранкаев-Иску-
жа-Абдат - Валиулла-Му-
са-Камалетдин (1884 г.
рожд.) — Нуридин Ис-
кужин. Или: Буранкаев-
Искужа-Абдулла — Ярму-
хамет-Бикмухамет — За-
нулла — Усман — Абдуль-
ман и Хисам Абдуллины.

Игебаевы же берут свое начало от брата Искужи — Игебай Буранкаева. Они жили и в Акзитово, и в Янтышево. Есть Игебаевы и в деревне Ишино (Гайский район). Вот что рассказал мне житель этой деревни Ишберды Утямишев.

— С начала от Янтышево хотели отделяться аиназаровы. На вымысе (сходе) Янтыш сказал, что хочет со своими детьми обосноваться в степной стороне — на землях нынешней деревни Ишино. Ишино, он просил стариков оставить прежнее название деревни Янтышево.

Они потом переехали и остались жить у Беркеттау. От них отделился Ишикин, начинает жить на берегу реки Губерля. Так образовалась деревня Ишино.

Расих Ахметов, проживающий в деревне Янтышево, занимается изучением родного края. Он рассказывает:

— Первым в деревне возводил фундамент человек по имени Янтыш. Его родственники жили в междуручьях Касмат-Сакмары, называли ту местность Казан-Булак. Янтыша звали иногда по другому — Сары-карп. Он обосновал нынешнюю деревню Янтышево в 1733 году. Ахметовы же жили по Ташле в деревне Ишильде.

В одном газетном материале невозможно описать все легенды и родословные. Теперь мы знаем, что в 1816 году Янтышево подчинилась команде Тавлыка Кутлубаева. А он жил в деревне Мамбитша (Зианчуринский район), другие деревни Тавлыка были расположены по реке Касмат. Таким образом, жители Янтышево относятся к усгерянской группе башкир.

Р. РАХИМОВ.
с. Акъяр.



Не ради галочки?

В 1988 году строители межхозяйственной пе-редвижной механизированной колонны начали строительство пяти двухквартирных домов в Савельевском отделении совхоза «Таналынский». Немало были рады этому отделенческие рабочие, ведь жилищная проблема, существующая здесь, хотя бы частично, будет решена. Значит, будет уверенность в завтрашнем дне. Эти пять домов строили в прошлом году, строят и сейчас.

Часто бывая в командинровке, нам не раз приходилось проезжать мимо них, видеть, как трудятся строители. Точно из таких же 10 домов в соседнем Новоукраинском отделении совхоза выросла целая улица, уже обжитая и ухоженная. На этот раз мы решили заехать к рабочим и поинтересоваться, долго ли еще санельцам ждать долгожданной квартиры.

Встретил нас мастер МПМК Радий Нуридович Юламанов. От него мы узнали, что дома возводятся бригадой Р. Юлдашбаева из восьми человек. Сейчас к дому подключились отделочники из СПТУ-110. Узнали и то, что сроки сдачи, действительно, оттягиваются. Вначале «держали» 10 домов в Новоукраинке, сейчас — две с половиной ямы в Подольске. С августа прошлого года до апреля текущего года строительство не велось, так

как в МПМК предпочитают осенью и зимой возводить объекты в районном центре или близлежащих селах.

Только сейчас решен вопрос с привозом в отделение теплого вагончика со всеми удобствами. Неплохо бы решить еще одну проблему, а именно, организовать обед строителям здесь же в отделении. Раньше так и практиковалось: но вот сошли рабочие, что готовят не вкусно, однообразно и отправляются обедать в столовую села Подольска.

Как бы там ни было, — заверил нас мастер Р. Н. Юламанов, — но эти дома постараемся сдать в нынешнем году, управиться за лето, благо строительный материал подвозится без особых задержек.

Будем надеяться на это и мы. Однако, как же обстоят дела с качеством строительства? Ведь, жить в них людям, которые большую часть дня проводят на улице — на жаре, в дождь, в холодный ветер, на морозе. Как хочется, отдохнуть дома в тепле и уюте. Правда, мастер предупредил, что дом строится из керамзитовых блоков толщиной 40 сантиметров. Такие стены не совсем подходят для нашего климата, но жалоб со стороны жильцов особых не было. Чтобы убедиться в этом отправились в одну единственную квартиру, куда уже вселилась осенью прошлого года семья Фа-

ни. Муллагал и ее вдова. Встретила его супруга Галина. Оба работают в животноводстве. До этого жили с шестью детьми в полуразвалившемся домике. Очень обрадовались, когда одна квартира была готова — сразу выехали, но радоваться этой семье пришлось недолго. Через небольшое время начала местами отваливаться штукатурка с потолка и стен, ходуном заходили дверные косяки — того и гляди, дверь отвалится и придется кого-нибудь из детей. С приходом зимы и в квартирах наступил холод — всей семьей закрывались в одной комнате, включали все обогреватели. Так и прозимовали. Местами на потолке и стенах начала пропасть сырость. Не спасали и трубы отопительной системы, до сих пор подвигаются без особых задержек.

Будем надеяться на это и мы. Однако, как же обстоят дела с качеством строительства? Ведь, жить в них людям, которые большую часть дня проводят на улице — на жаре, в дождь, в холодный ветер, на морозе. Как хочется, отдохнуть дома в тепле и уюте. Правда, мастер предупредил, что дом строится из керамзитовых блоков толщиной 40 сантиметров. Такие стены не совсем подходят для нашего климата, но жалоб со стороны жильцов особых не было. Чтобы убедиться в этом отправились в одну единственную квартиру, куда уже вселилась осенью прошлого года семья Фа-

В. ДАНИЛОВ.

Финал беспечности

НАША ГАЗЕТА регулярно сообщает о результатах проверки комитетом народного контроля эффективности использования и сохранности техники и оборудования в хозяйствах района. Такая проверка была проведена в ряде хозяйств совсем недавно, которая показала, что еще не везде этому вопросу уделяется должное внимание.

В колхозе имени Калинина территория МТМ, машинного двора захламлена производственными отходами, мусором, металлом. Машинный двор зарастает бурьяном, списанная техника до сих пор не убрана с площадки хранения. Из-за отсутствия заведующего машинным двором, хранимая техника находится в заброшенном состоянии, некоторые сельхозмашины не установлены на хранение. Два комплекта дождевальных машин ДКШ-64, приобретенные 3 года тому назад, не установлены на хранение. Ящики раскрыты, детали растаскиваются, рама приводным механизмом валяется на земле. Сумма ущерба составляет 200 рублей. Запас-

ставляет соответственно 120 и 20 рублей. Две камнеуборочные машины УКП-06 установлены на хранение не по ГОСТу, у одной нет колеса, а у другой машины спущена автошинка. Ущерб от порчи шин составил 350 рублей. Шесть штук разбрзывателей ППТ-16 стоят со спущенными колесами, платформы и транспортеры ржавеют. Ни у всех имеются карданные валы. Нанесен ущерб от порчи шин в сумме 200 рублей, от коррозии рабочих органов — 27 рублей. Все выше перечисленные факты грубого нарушения правил хранения и эксплуатации автотракторного парка и сельскохозяйственной техники стало возможным в результате отсутствия актов закрепления имеющейся техники и оборудования за механизаторами и другими рабочими. Халатно относится к своим прямым служебным обязанностям главный инженер РО «Агропромхимии» тов. С. Х. Хунафин. Самоустранился от этой работы начальник межхозяйственного

департамента А. Ишкильдин. Нет должного контроля за этой работой со стороны председателя РО «Агропромхимии» Б. Алибасова. Вследствие вышеуказанных недостатков объединению «Агропром-

Наш рейд

Своя рука — владыка

Правильно было сказано в статье председателя районного комитета народного контроля «Дела... торговые», вышедшей недавно на страницах районной газеты (№ 65 от 28 мая с. г.), об очередных фактах несправедливости и нарушений правил советской торговли. В ней была мысль, что за работой торговли в районе нужен постоянный контроль и точку ставить в этом вопросе рано. Поражает хладнокровие после данной публикации руководителей потребкооперации, которые и дальше решаются действовать в открытую, на глазах у всего честного народа нарушать нормы торговли.

...После ревизии в универсмаге райцентра, туда потянулся народ — авось что-нибудь да и «выкинут» новое, дефицитное. У каждого свеже еще в памяти те дни, когда,бросив все дела, в рабочее время толкались в очередях за детскими одеждами, чулками, гольфами, импортными обувью... Но все это мелочь по сравнению с теми товарами, что лежат на складе универсага и ждут своей участи. По Акъяру прошел слух, что они не будут выставлены для продажи населению райцентра...

Чтобы не иметь тени сомнения от этих сиверских слухов, районный комитет народного контроля совместно с комиссией рабочего контроля профсоюзов, сотрудниками БХСС решил проверить этот факт. Сразу хотелось бы сказать, что нами будут приведены лишь факты, а какие принимать меры по ним — решать общественности, уполномоченным пайщикам кооператора.

Слухи оправдались. Действительно, при проверке склада магазина «Универмаг» были обнаружены дефицитные товары, которые отсутствовали в торговом зале магазина. Чтобы как-то оправдать это и отвести от себя всякие подозрения, заведующая отделом «Универмага» составила отдельную расходную накладную на эти товары за подпись директора коопунивермага, якобы, эти товары оставлены для призов на предстоящем «Сабантуй-90». Чтобы не быть голословным, перечислим эти товары: пять шапок крольчатиной ценой 20 рублей каждая, шапки нутриевые стоимостью 125 и 143 рубля, четыре женские шапки из норки на общую сумму 982 руб-

ля, три женских пестроватые шапки по 304 рубля каждая, мужская шапка из норки стоимостью 431 рубль, сапоги женские и мужские югославского производства (14 и 8 пар на сумму 1563 и 544 руб.), туфли мужские производства ФРГ «Саламандер» (9 пар на 548 руб.), туфли женские производства Румынии (8 пар на 2228 руб.). Всего оставлено дефицитных товаров на общую сумму 6824,2 рубля.

Для кого они предназначались? Какой можно сделать вывод, если верить словам председателя правления райпо, сказанные ею на заседании оргкомитета по проведению сабантуй о том, что никакие виды дефицитных товаров на «Сабантуй» реализовываться не будут? Совершенно абсурдным покажется это стремление работников торговли присвоить эти дорогостоящие товары как призы для победителей соревнований на предстоящем районном празднике. Ведь, за все годы проведения сабантуй никто еще ни видел, чтобы на шесте или на конлонном буме висели импортные сапоги или 400-рублевые норковые шапки. Да и в смете расходов на проведение соревнований указаны стоимости поощрительных призов, цена которых в лучшем случае для коллективных призеров не превышает 180 рублей.

Из объяснительной заявки заведующей отделом магазина: «По счет-фактуре от 23 мая во время ревизии поступили товары, которые были оставлены для призов на сабантуй 90 председателем комиссии по проведению сабантуй совместно с председателем райпо». Из объяснительной директора коопунивермага: «Товары были оставлены по указанию правления райпо на призы, в т. ч. шапки меховые, обувь импортная».

Как видим, все «шишки» по данному укравательству товаров (иначе называть невозможно) падают на руководителя райпо, причем, ни у кого из этих работников нет сомнения, что дорогостоящие вещи обретут в скором времени название «приз». В то же время никто не подумал — не отрываем ли мы дефицит у своего же населения, в данном случае райцентра, ведь без этого беды прилавки, создаются убийственные очереди? А главное — где же, наконец, справедливость — скажет любой житель Акъяра.

В тот же день при повторной проверке заведующей отделом мужской и женской одежды универсмага пришлось писать еще одну объяснительную записку по поводу укравательства поступившей импортной дубленки стоимостью 1250 рублей. В ней она объясняет, что данный товар поступил для продажи по закупке 500 килограммов мяса. Однако почему-то дубленка оказалась в подсобном помещении универсага, а не на витрине и в счет-фактуре отсутствовала запись о том, что она действительно продается на закуп по предъявлении квитанции. Вот вам еще один факт. И при этом возникает вопрос, тогда, для чего создан магазин «Стимул»?

Не хотелось бы обвинять ни в чем не повинных людей, особенно продавцов магазина. Но, согласитесь, внести ясность во всей этой истории нужно, чтобы на самом деле соблюдался принцип социальной справедливости и нарушители правил советской торговли вперед не могли распоряжаться общественным добром, как своим собственным. Ведь, несомненно, если бы не было умешательства комиссии, половина этих товаров исчезла, как волшебная палочка в руках фокира.

В кабинете председателя правления райпо состоялся, надо сказать, нелицеприятный разговор, который не дал никакого результата, кроме оскорблений и обвинений, что комиссия хочет сорвать «Сабантуй-90». Неплохое прикрытие возможных махинаций, не правда ли? Но еще один факт подтвердился точно — дефицитные товары оставлены без всякого разрешения исполнкома райсовета. Невольно подумалось, что в райпо не хотят считаться даже с советской властью. Как бы там ни было, рейдовая комиссия решила придать эти факты всеобщей огласке, ведь, несомненно, это еще один канал утечки дефицита.

В. ВИЛДАНОВ,
зам. председателя
РК НК;
Л. СИМОНОВА,

член комиссии рабочего контроля:
А. СЫЧЕВ,
оперуполномоченный
БХСС РОВД;
Р. ИМАНГУЛОВ,
Н. АШИРОВ,

члены районной комиссии рабочего контроля профсоюзов.



ряду Д. Ишкильдин. Нет должного контроля за этой работой со стороны председателя РО «Агропромхимии» Б. Алибасова. Вследствие вышеуказанных недостатков объединению «Агропром-

химии» нанесен ущерб в сумме 717 рублей. Слабо поставлен учет имеющегося оборудования, прицепов, запасных частей, горюче-смазочных материалов. Некоторые документы на про-

данные техники своевременно не были оформлены.

Наверное, как водится, испорченную технику спишут, руководители хозяйств отдаются легким испугом.

ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

В недалеком прошлом мы бурно и с удовлетворением обсуждали постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Основные направления развития и перестройки здравоохранения на период до 2000 года». Однако претворение в жизнь данного постановления идет с большим трудом.

Большие надежды возлагались и на постановление пленума районного комитета КПСС и решение выездной коллегии Министерства здравоохранения республики. Действительно, сегодня отношение к нуждам здравоохранения района со стороны руководства Министерства и республиканских учреждений изменилось. Стало легче решать многие хозяйственные и кадровые вопросы, однако обеспечение строительными материалами, медицинской мебелью и оборудованием, ухудшилось. За последние два года медицинская мебель выделяется только для строящейся поликлиники в селе Акъяр, где на первое июня текущего года освоено всего 55,7 процента капитальных вложений.

Предприятия и хозяй-

ства района в последние годы более активно включились в строительство объектов здравоохранения — фельдшерско-акушерские пункты и врачебные амбулатории. Всё беда в том, что они строятся не по типовым проектам. Руководителям хозяйств было предложено выписать из Киевского проектного института типовые проекты фельдшерско-акушерских пунктов с жильем и без жилья для медработников, где

нарушения поступления в организм с пиццей и водой фтора и железа. Достаточно сказать, что по данным специалистов центральной районной больницы около 72 процентов беременных женщин, прошедших наблюдение в течение года, страдают анемией и от 52 до 94 процентов детей, в зависимости от места жительства — кариесом зубов. Учитывая это, исполнком районного Совета народных депутатов

со стороны большинства руководителей поддержки не нашел.

Вопрос медицинских кадров в районе все же остается проблемой нерешенной. На основании решения выездной коллегии Минздрава республики район должен был получить девять врачей, но всего распределено только шесть. И дело тут не в том, что Министерство и медицинский институт не выполняют решение коллегии, а в том, что некоторые выпускники отказываются ехать работать в свой район. В этом году 17 юношей и девушек будут держать экзамен в медицинский институт, шесть в зубоврачебный и 32 в другие медучилища. Здесь необходимо максимально больше абитуриентов направить стипендиями хозяйств. В целях усиления профориентационной работы на базе одной из средних школ района и районной больницы планируется с первого сентября этого года открыть учебно-производственный комбинат, где будут целенаправленно готовиться будущие медицинские кадры района.

Т. СУЛТАНОВ,
главный врач.

БЕСПОКОЙТ НЕРЕШЕННОЕ

в наших условиях можно бы безболезненно открыть врачебную амбулаторию при сравнительно небольшой стоимости (152 и 62 тысячи рублей), здание имеет 12 комнат.

Экологическая ситуация в республике на сегодня такова, что требует неотложного вмешательства, в том числе и здравоохранения. В нашем районе особенно распространены такие заболевания, как гипохромная анемия и заболевание зубов, которые в основном возникают при

татов в феврале вышел с просьбой в Уфимский институт гигиены и профзаболеваний в оказании помощи в определении содержания микрозлементов в почве и воде населенных пунктов района. Положительный ответ был получен в марте, однако вопрос до сих пор не решается, так как для этого требуется около 33 тысяч рублей. Вопрос вовлечения средств предприятия и хозяйств района для финансирования данного мероприятия рассматривался на заседании совета АПКО, но



Более двадцати лет работает в Центральной районной больнице автоклавер Людмила Кузьминична Мордвинова. Хлопотное у нее дело, требующее особой ответственности, четкости. А занимается она стерилизацией шприцев, инструментов, бинтов, ваты, простыней, которые ежедневно необходимы в ходе операций. За время работы она накопила большой опыт, знает все нюансы в своем деле. Причем, Людмила Кузьминична отличается исполнительностью, трудолюбием. Благодаря таким качествам она пользуется авторитетом в коллективе медиков.

НА СНИМКЕ: Л. К. Мордвинова.

Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.

Редактор Ш. М. БАИГУСКАРОВ.

Поздравляем

нашего дорогого мужа, отца и дедушки Айсу Юсуповича ТУРУШЕВА из с. Федоровка с 60-летием.

Желаем ему долгих лет жизни, много радости и счастья, крепкого здоровья и всяческого благополучия.

Жена, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внуки.

с. Федоровка, г.г. Медногорск, Новотроицк.

нашу дорогую жену, горячо любимую маму и бабушку Елену Николаевну МАШКИНУ с 60-летием.

От всей души желаем ей долгих лет жизни, много счастья, крепкого здоровья и благополучия.

Муж, дети, внуки.

п. Бурибай.

* * *

нашу дорогую сестру, тетю Марию Васильевну СУХОВУ с 55 летием.

Пусть будут долгие годы, здоровье будет пусть отличным, не будет горя никогда, и счастье будет беспринципным.

Сестры, зятья, племянники, племянницы.

п. Бурибай, г.г. Гай, Уфа.

нашего дорогого мужа, отца и дедушки Мараты Тимергалиевна БАЛАПАНОВА из д. Бузавлык с 50-летием.

Желаем, чтобы не старило его пронитое, сохранилось молодой задор и энергия. Желаем доброго здоровья и долголетия.

Жена, сын, дочери, внуки и внуки.

д. Бузавлык, Новый Ерген, Воркутинская обл.

нашу первую, горячо любимую учительницу Нину Васильевну СЕВОСТЬЯНОВУ с 70-летием.

Пусть этот юбилей придаст ей много сил, здоровья и долгие годы, счастье и благополучие.

Т. Устиченко, П. Кузнецова, А. Максютов, Ф. Абдуллин и другие.

с. Акъяр.

* * *

многоуважаемого врача-педиатра районной больницы Минигалея Ахметовна БУХАРБАЕВА и весь коллектив детского отделения с Днем медицинского работника.

Желаем им всего самого наилучшего в жизни, успехов, благополучия и счастья.

Семья Сантбаталовых из п. Бурибай.

ОРСУ для постоянной работы требуются шофера, грузчики, продавцы, экспедиторы. Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Ленина 32, отдел кадров.

Предлагаем обмен двухкомнатной квартиры в г. Сибай на равнозначную в с. Акъяр. Обращаться в с. Акъяр, Молодежная, 4-11.



Всем, кто бывает в районной больнице, каждый раз невольно приходится видеть, как длинная очередь пациентов выстраивается у физиотерапевтического кабинета. Временами эта очередь укорачивается, но не исчезает.

Иногда в смену нам приходится принимать 60 и более больных, — говорит Расима Расиховна Муллагалиева — медсестра физиотерапевтического кабинета.

Работает она здесь вместе с Зоей Сергеевной Федоренко. Работают дружно, помогают друг другу.

Расима Расиховна приехала в Акъяр в 1987 году, была хорошо принята в коллективе медиков. И у пациентов она пользуется уважением. И это не случайно, ибо очень доброжелательна и вежлива с больными, стремится, чтобы они уходили из кабинета с хорошим настроением.

Диапазон лечения больных у Расими Расиховны обширный. Если прислушаться к разговору пациентов, то можно услышать слова «электрофорез лекарств», «прогревание», «ультразвуковое лечение», «заболевание суставов», «электролечение» и т. д. Все это в арсенале лечения Расими Расиховны.

В день медицинского работника хотелось бы пожелать ей успехов в труде, счастья. Пусть ее руки будут всегда такими чуткими, нежными, больше приносят исцеление людям.

НА СНИМКЕ: Р. Р. Муллагалиева.

Фото Р. ДАВЛЕТБАЕВА.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА.

Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали С. ИСЯНБАЕВА, А. ЮНУСОВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.